

# ШКОЛЬНЫЙ АЛЕЙДОСКОП

МОУ «СОШ №49» г.Печора РК



ноябрь 2013



В СССР дни 7 и 8 ноября праздновались как годовщина Великой октябрьской социалистической революции. Празднование (7 ноября) как одного из важнейших государственных праздников СССР сохранялось в России до 2004. С 1992 года праздничным днём считался только один день — 7 ноября. Указом президента России от 7 ноября 1996 года

«О Дне согласия и примирения» в целях смягчения противостояния и примирения различных слоев российского общества прежнее название праздника — «Годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» — изменено на современное.

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2004 № 201-ФЗ «О внесении изменений в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации» начиная с 2005 года день 7 ноября перестал быть выходным днём. Вместо него выходным днём стал День народного единства, празднующийся 4 ноября.

## Удачи новому президенту!



Президент школы—Замятина Виктория

## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

|  |   |
|--|---|
| Праздники весёлые и разные...            | 2 |
| День памяти жертв политических репрессий | 3 |
| День самоуправления                      | 4 |
| Олимпийский огонь в Коми                 | 6 |
| Символ юбилея города                     | 6 |



А ЧТО  
ПРАЗДНУЕМ?



## Праздники весёлые и разные...

Последний месяц осени скучен и уныл. Природа засыпает на зиму, все становится серым и грустным. И как на зло в ноябре нет никаких значимых праздников... Но не обязательно отмечать только те дни, который являются государственными праздниками, хотя и таких очень много в ноябре.

Итак, какие праздники в ноябре можно отметить? Их очень много. И чтобы в последний месяц осени не было скучно, мы выбрали самые интересные и увлекательные праздники, которые можно отметить в ноябре.

### Международный день КВН

КВН в нашей стране знаком каждому. А 8 ноября ежегодно отмечается праздник, посвященный этой знаменитой игре. Впервые он отмечался в 2001 году. А международным данный праздник называется по той причине, что он уже давно перешагнул границы нашей страны. КВН сегодня существует даже в таких удаленных от России уголках планеты, как США и Австралия. Это праздник всех веселых и находчивых людей, которые любят юмор. Сегодня в КВН играют представители всех профессий, возрастов, многих национальностей.

### Всероссийский день призывника

Праздник «Всероссийский день призывника» отмечается 15 ноября. Он был учрежден в 1992 году. Напомним, что в нашей стране призывником считается представитель мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет. Он называется так, т.к. подлежит призыву на действующую службу в армию.

Этот праздник был учрежден по указу президента РФ. Главной целью его создания можно назвать повышение престижа воинской службы в глазах современной молодежи, а также улучшение военно-патриотического воспитания. Ведь страна всегда должна иметь боеспособную армию, всегда готовую к началу военных действий на случай необходимости обороняться от напавших врагов.

### Всемирный день мужчин

Праздник «Всемирный день мужчин» отмечается в нашей стране в первую субботу ноября и в 2013 году выпадает на 2 число. Нужно сказать, что пока данный праздник не пользуется в России большой популярностью. Скорее всего, даже мало кто в нашей стране слышал о существовании Всемирного дня мужчин. Традиционно мужским днем у нас принято считать праздник День защитника отечества, который отмечается 23 февраля.

Но **Всемирный день мужчин**, безусловно, имеет право на существование. Инициатором его создания стал первый президент СССР Михаил Сергеевич Горбачёв. Именно он вынес предложение о праздновании такого дня. Его инициатива была поддержана отделением ООН, расположенном в Вене, а также рядом других международных общественных организаций.

### День рождения Деда Мороза

Этот необычный праздник «День рождения Деда Мороза» в нашей стране принято отмечать 18 ноября. А необычным он является по той причине, что Дед Мороз – это сказочное существо. Нужно отметить, что данный праздник является официальным.

Сейчас трудно сказать точно, когда именно родился Дед Мороз. Его возраст неизвестен, но можно сказать точно, что ему уже больше 2000 лет. Дата для этого праздника была выбрана самими детьми. В это время в Великом Устюге, который считается местом жительства доброго волшебника, как раз начинается настоящая зима, со снегом и морозами.

## 30 октября – День памяти жертв политических репрессий



Прошло много лет, но память возвращает нас к событиям великим по своему масштабу. Это память о нашей республике, которая наряду с Колымой, Магаданом, Норильском и Карагандой была одним из самых больших островов «архипелага ГУЛАГ». На территории Коми находились самые крупные лагеря: Воркутлаг, Печорлаг, Инталаг, Ухтижемлаг.

28 октября в школе №49, в здании которой в 1946-1957 гг. располагалось управление Печорлага, прошло мероприятие, посвящённое Дню памяти жертв политических репрессий.

Учащиеся с интересом слушали о людях, отбывавших наказание в Печорлаге: профессоре медицины Г.М. Данишевском, академике Л.А.Зильбере, физике-академике П.И.Лукирском, о достопримечательных местах города, которые сохранились до наших дней и напоминают о тех печальных страницах истории: ДКЖ—бывший Домом культуры культурно-воспитательного отдела управления Печорлаг, построенного заключёнными в 1948-1949 годах, здание больницы №8.

Перед старшеклассниками выступила старший научный сотрудник Печорского историко-краеведческого музея Т.Г.Афанасьева, которая напомнила о необходимости знать и помнить о тех страшных событиях в истории нашей страны.

Екатерина Копильчак, ученица 10 класса

## День самоуправления

05.10.2013 в целях укрепления школьных традиций и способствованию развитию детского ученического самоуправления было проведено мероприятие, посвящённое Дню учителя.

В рамках Дня самоуправления проводилось 4 урока по 35 минут по основному расписанию. Во 2-9 классах уроки проводили старшеклассники. А из учителей был сформирован 12 класс. Классными руководителями—Трушниковым А. и Лымаревым В.—проводились все уроки в 12 классе, согласно расписанию.

Директором на этот день стал ученик 11 класса – Смирягин Н., обязанности заместителей директора легли на плечи Поповой Ю. и Артемова Г.. Накануне дня самоуправления они прошли полный инструктаж, который провела Железцова С.Г.

День начался со встречи учителей в холле школы. Их встречали дежурные —ученики 9«Б» класса, поздравляя и даря шары. На всех переменах играла музыка.

После окончания всех уроков состоялся малый педсовет, в котором приняли участие 10-11классы и учителя. Обсуждался день самоуправления. Выступал директор школы Смирягин Н.. Он отметил, что день удался, но сложно было с дисциплиной. Выступали и другие ребята 10-11 классов. Они поздравляли учителей и тоже отметили, что было сложно с дисциплиной.

После малого педсовета выступила команда КВН «Мы из будущего» с музыкальной сказкой-поздравлением «Красная шапочка».

В целом день самоуправления прошел без происшествий. В день самоуправления был обеспечен полноценный учебный процесс классными руководителями 10-11 классов – Труфановой Т.В., Лодыгиной Д.В., старшей вожатой Хватовой А.В. и заместителем директора по УР Шиповаловой В.А..

А.В.Хватова,  
вожатая





## Олимпийский огонь в Коми

Вячеслав Гайзер стал первым участником эстафеты в столице республики, огонь в его факеле был зажжён Хранителями огня от специальной лампады. Пробежав 200 метров, Вячеслав Гайзер передал Эстафету мэру Сыктывкара Ивану Поздееву. Олимпийский огонь доставлен в Сыктывкар самолетом из Архангельска.

Всего в Эстафете Олимпийского огня в Сыктывкаре принимают участие 90 человек: выдающиеся тренеры и спортсмены, известные политики и представители силовых структур, а также жители Республики Коми, заслужившие право нести огонь, выиграв конкурсные отборы.

Наиболее известными участниками Эстафеты стали четырехкратная олимпийская чемпионка по лыжным гонкам Раиса Сметанина, двукратный олимпийский чемпион по лыжным гонкам Николай Бажуков, олимпийский чемпион по лыжным гонкам Василий Рочев-старший, лыжники Иван Артеев, Андрей Нутрихин, Владимир Леготин, Василий Рочев-младший, Ермил Вокуев, капитан хоккейного клуба «Строитель» Эдуард Найденов, чемпионка Европы по пауэрлифтингу среди юниоров Екатерина Братусь, двукратная чемпионка Паралимпийских игр лыжница Мария Иовлева, абсолютная чемпионка мира по лыжным гонкам сурдоолимпийка Раиса Головина, чемпионка мира чемпионка мира по лыжным гонкам Наталья Смирнова, многократный чемпион мира по таэквондо Анатолий Чиканчи, чемпион мира по самбо Константин Лахтионов. Эстафета Олимпийского огня в России стартовала 7 октября 2013 года, продлится 123 дня, и станет не только самой продолжительной, но и самой масштабной в истории зимних Олимпийских игр. Нести Олимпийский огонь будут 14 000 факелоносцев, также в акции будет задействовано более 30 000 волонтеров. По стране огонь преодолеет более 65000 километров пути (через 2900 населенных пунктов России от Калининграда до Владивостока). Пройдя через всю страну, Эстафета преодолеет путь от Москвы до Сочи и побывает в знаковых исторических, культурных и живописных местах нашей страны. Новый, 2014 Олимпийский год Эстафета встретит в Казани.



### Символ юбилея города

**16 октября** под председательством исполняющего обязанности главы администрации муниципалитета Олега Барабкина состоялось заседание конкурсной комиссии по организации и проведению конкурса на создание эмблемы города, посвященной 65-летию города Печора. На заседании комиссии заведующая отделом архитектуры и градостроительства Инна Базанова доложила об итогах голосования печорцев, по результатам которого лидером стала эмблема Дарьи Гуторовой.

Основная эмблема к 65-летию города набрала 316 голосов (49%), эмблема для сувенирной продукции – 154 голоса (56%) от общего числа проголосовавших. Путем голосования члены комиссии приняли окончательное решение выбрать основной юбилейной эмблемой города и эмблемой для сувенирной продукции эскиз, победивший в народном голосовании.



Школьный калейдоскоп, № 3 (57) ноябрь 2013

МОУ «СОШ №49» г.Печора

Над выпуском работали: пресс-группа ДО «Вирус», рук.: Лодыгина Д.В.

Тираж—20 экз.